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1.   UVODNA OBRAZLOŽENјA 

Opština Laktaši se nalazi na sjeverozapadnom dijelu Republike Srpske između gradova Banja Luka i 
Gradiška i opština Srbac, Prnjavor i Čelinac. Sredinom njene teritorije protiče rijeka Vrbas i dijeli je 
na dva dijela, župski na desnoj obali Vrbasa i potkozarsko-lijevčanski dio koji se nalazi na lijevoj 
obali rijeke.   

Od putnih pravaca najznačajniji su autoput Banja Luka-Gradiška, autoput Banja Luka-Doboj te 
regionalni putevi Klašnice-Prnjavor i Laktaši-Srbac. Opština Laktaši zauzima prostor od 387 km², a 
nalazi se na prosječnoj nadmorskoj visini od 125 mnm. Prema poslјednjem popisu stanovništva iz 
2013. Godine na području opštine Laktaši živi 36.848 stanovnika u 11 mjesnih zajednica, dok je u 
opštinskom centru živjelo 5.879 stanovnika. 

Na području opštine Laktaši postoji 37 naselјa, u koja spadaju urbana naselјa, Laktaši sa oko 6.000 
stanovnika i Trn u kome živi oko 12.000 stanovnika, prigradska naselјa Jakupovci i Glamočani, dok 
se preostala naselјa mogu klasifikovati u ruralna naselјa. Naselјa Slatina, Maglajani, Mahovlјani, 
Aleksandrovac i Šušnjari su razvijenija od ostalih seoskih naselјa zbog blizine postojeće 
saobraćajne infrastrukture.  

Na području naselјa Trn postoji preko 600 registrovanih privrednih subjekata različitih veličina, a u 
naselјima Aleksandrovac, Krnete i Župa postoje izgrađene industrijske zone. Sistem za prikuplјanje 
otpadnih voda postoji u naselјima Laktaši, Trn i Slatina. Ove tri zasebne cjeline zauzimaju površinu 
od oko 206 ha, što čini oko 0,55 % urbane površine opštine sa ukupnim brojem od 4.800 
priklјučenih stanovnika ili 12 % ukupnog opštinskog stanovništva, tj. 25 % gradskog stanovništva.  
Otpadne vode iz ostalih individualnih objekata i industrijskih pogona se ispuštaju u septičke jame 
ili se bez tretmana ispuštaju u otvorene vodotoke. 

Po osnovu analize sistema sanitacije i prečišćevanja voda sa urbanog područja Laktaša tokom 
2012. Godine urađena je Studija izvodlјivosti za potrebe pripreme projekta u sklopu Projekta 
razvoja vodovodnog i kanalizacionog sistema u opštini Laktaši, obrađivač WYG Internacional, ali 
ova projektna dokumentacija nije prošla reviziju i usvajanje.  

Ova Studija je polazna osnova za prikupnjanje osnovnih informacija o postojećem kanalizacionom 
sistemu koji se navode u ovom Projektnom zadatku, prema kome se u tehničkoj specifikaciji 
razmatra formiranje matematičkih hidrauličkih modela, analiza, preisptivanje i usvajanje 
tehničkog koncepta sanacije, rekonstrukcije i dogradnje kanalizacionog sistema u  naselјu Laktaši.   

2.  DOSADAŠNјE AKTIVNOSTI NA IZGRADNјI KANALIZACIONOG SISTEMA NA 
PODRUČJU OPŠTINE LAKTAŠI 

2.1. Kanalizacioni sistem u Laktašima 

Razvoj kanalizacionog sistema u Laktašima je započeo početkom sedamdesetih godina prošlog 
vijeka izgradnjom mješovitog kanalizacionog sistema koji se sastoji od: glavnog kolektora koji je 
izgrađen od centralnog dijela naselјa do lokacije postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda na 
lijevoj obali rijeke Vrbas,  dva primarna kolektora koji se spajaju kod zgrade opštinske uprave u 
glavni kolektor i sekundarnih kolektora. Trenutno je na ovaj kanalizacioni sistem priklјučeno oko 
4.500 stanovnika sa 1.450 priklјučaka, što čini oko 65 % gradskog stanovništva.  

Trasa postojećeg glavnog kolektora, prečnika 1000 mm ide duž puta Laktaši-Srbac, a zatim preko 
polјoprivrednih parcela do lokacije PPOV. Ukupna dužina ovog kolektora kružnog oblika 
izgrađenog od azbest-cementa iznosi 1,9 km. Pojedini dijelovi predmetnog kolektora i šahtova su 
u lošem stanju zbog neadekvatnog održavanja, što je slučaj i sa značajnim dijelom ostatka 
kanalizacionog sistema. Postojeći kombinovani sistem u Laktašima je u veoma lošem stanju,pa je 
stoga predložena izgradnja posebnog sistema za prikuplјanje otpadnih voda u centralnom 
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gradskom području, uz povezivanje oblasti u Laktašima koje sad nemaju kanalizaciju i povezivanje 
naselјa Jakupovci , donjih dijelova Riječana i južnog dijela Mahovlјana(detalјno opisano u glavi 9). 

 

PPOV je izgrađeno u periodu 1991-1993. Godine, ali je nažalost u periodu zadnjih ratnih dešavanja 
na području BiH značajno devastirano, hidromašinska oprema je odnešena, a konstrukcijski dio 
objekata je takođe oštećen. Nažalost PPOV nije u funkciji od izgradnje, te se otpadne vode koje 
dolaze do postrojenja ispuštaju u rijeku Vrbas bez ikakvog tretmana preko cjevovoda prečnika 500 
mm na udalјenosti od oko 150 m od postrojenja.  Područje Laktaši na kome je izgrađen 
kanalizacioni sistem opšteg tipa je ravničarsko, na nadmorskoj visini od 123-125 mnm, izuzev 
manjeg dijela naselјa sa kotama i do 135 mnm. 

Tabela 1. Tehnički podaci o postojećem kanalizacionom sistemu u Laktašima 

Tip kolektora/kanalisanja Prečnik cijevi ( mm ) Dužina ( m ) 
Mješoviti 300 6.300 
Mješoviti 350 2.000 

Mješoviti 400 800 
Mješoviti 450 400 
Mješoviti 500 1.500 
Mješoviti 600 1.000 

Mješoviti 700 100 

Mješoviti 800 600 

Mješoviti 900 200 

Mješoviti 1000 1400 

UKUPNO: 14.300  

Broj uličnih slivnika: 131 

 
Na osnovu dosadašnjeg iskustva KP “Budućnost“a.d Laktaši, koje se bavi upravlјanjem i 
održavanjem vodovodne i kanalizacione mreže kao problematične dionice se mogu izdvojiti 
snjedeće: 

1. Ulica Majke Jugović (česta začeplјenja) 
2. Ulice Radovana Vulina, Krajiška,Solunska – naselјe Kruščik ( izlijevanje kanalizacije za 

vrijeme velikih padavina) 
3. Ulica Mladena Stojanovića – od pekare „Marić“ do roštilјnice „Laktašanka“ (česta 

začeplјenja) 
4. Krak kanalizacije koji prelazi ulicu Mladen Stojanović i nastavlјa se u Kninskoj ulici. Kuće su 

uz ulicu Mladen Stojanović – lijeva strana idući iz centra Laktaša, tj. Naspram dionice 
između Kninske ulice i ulice Prvog krajiškog korpusa-ulica Vasilija Ostroškog ( česta 
začeplјenja). 

5. Kninska ulica ( česta začeplјenja). 
6. Stambena zgrada „Lamela“ ( cijev prolazi ispod zgrade). 
Postojeći kombinovani sistem u Laktašima je u veoma lošem strukturnom stanju, pa je stoga 
potrebna izgradnja posebnog sistema za prikuplјanje otpadnih voda u centralnom gradskom 
području , uz povezivanje oblasti dijelova u Laktašima koje sada nemaju kanalizaciju i 
povezivanje naselјa Jakupovci, donjih dijelova Riječana i južnog dijela Mahovlјana. 
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Projektovanje je potrebno izvršiti za slјeseća naselјa: 
1.  Dio Luga ( oko izvorišta Laktaši) 
2. Gudura 
3. Jakupovci 
4. Krađorđeva ulica ( pored veterinarske stanice) 
5. Ulica Mire Cikote ( poslije auto-puta) 
6.  Dio Industrijske zone 
7. Rekonstrukcija kanalizacije u centru Laktaša 
8. Dio Riječana i Gornji Mahovlјani 

 
Opština Laktaši je izradila Studiju izvodlјivosti razvoja kanalizacionog sistema- aglomeracije Laktaši 
kojim je predviđen osnovni i maksimalni projekat 2012. Godine. 

Nakon završetka Osnovnog projekta u Laktašima kojim će se omogućiti prikuplјanje i tretman 
otpadnih voda za 13 840 stanovnika, Opština će možda želјeti da dodatno proširi sistem 
prikuplјanja otpadnih voda na oblasti u sjevernom dijelu grada Laktaša i južnim dijelovima 
susjednog naselјa Mahovlјani. Maksimalni projekat se zasniva na projekcijama stanovništva i 
protoka za 2040.godinu, a obezbijedio bi prikuplјanje i tretman otpadnih voda za ekvivalent 
stanovnika od 16 370. 

Na osnovu projekta, Maksimalni projekat će obuhvatati predloženu mrežu u sjevernom dijelu 
Laktaša(l=3.4km, DN200-350mm), koja će se povezati na ranije izgrađenu mrežu u centralnom 
dijelu Laktaša, glavni kolektor i PPOV Laktaši. Predložena mreža u Mahovlјanima (l=4.4km, DN200-
300mm) će se povezati sa sistemom u sjevernom dijelu Laktaša,  iz kojeg se otpadne vode takođe 
prečišćavaju na PPOV u Laktašima. Zbog veoma ravne topografije u sjevernim Laktašima (Q=11l/s, 
H=4.5m) koje bi jednostavno pumpale otpadne vode do najbližeg prijemnog šahta, čime bi se 
smanjile dubine iskopavanja za nizvodne kolektore. 

 



 7 

3. CILj IZRADE PROJEKTA 

U cilјu podizanja životnih standarda, zaštite prirodnog okruženja, resursa i imovine, ispunjavanju 
zakonskih obaveza i uslova iz Direktiva Evropske unije o zaštiti površinskih i podzemnih voda 
potrebno je u svim naselјenim područjima izgraditi odvojene sisteme za prikuplјanje, odvođenje i 
prečišćavanje otpadnih voda, dakle sanitarnih i industrijskih otpadnih voda, kao i atmosferskih 
voda.  

Idejnim projekta postojećeg i razvoja kanalizacionog sistema u naselјu Laktaši, potrebno je izvršiti 
sve neophodne analize postojećeg kanalizacionog sistema te neophodne proračune za utvrđivanje 
kapaciteta, mogućnosti, nedostataka, uskih grla, itd. u cilјu donošenja odluka na osnovu tehno-
ekonomskih analiza za razvoj i dogradnju kanalizacionog sistema na predmetnom području. Zatim 
je potrebno Glavnim projektom, na osnovu zaklјučaka iz Idejnog projekta, proračunati i definisati 
detalјne elemente za dogradnju, odnosno razvoj kanalizacionog sistema kojim bi se sve otpadne i 
atmosferske vode sa područja naselјa Laktaši prikupile i bezbijedno odvele do buduće lokacije 
postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda. Nakon tretmana u PPOV bi se otpadne vode ispustile 
u recipijent, odnosno rijeku Vrbas, a atmosferske vode iz separacionog sistema takođe ispustile u 
navedeni recipijent uz neophodan predtretman.Paralelno sa ovim procesom potrtebno je uraditi 
UT-uslove. 

Na području naselјa Laktaši gdje postoji izgrađen opšti kanalizacioni sistem razmotriti mogućnost 
razdvajanja kanalizacionog sistema za otpadne i atmosferske vode(dodatno analizirati prijedlog iz 
Studije), na način da se sistem mješovite kanalizacije koristi u budućnosti za odvođenje 
atmosferskih voda, a da se izvrši dogradnja kanalizacionog sistema za otpadne vode, čime bi se 
stvorile dobre pretpostavke za kvalitetno i racionalno prečišćavanje otpadnih voda na budućem 
postrojenju za prečišćavanje otpadnih voda za naselјe Laktaši. Ukoliko to nije moguće, potrebno je 
konstatovati da sistem mora da funkcioniše na postojeći način. 

Na području gdje nema izgrađenog kanalizacionog sistema potrebno je prvenstveno razmotriti 
razvoj samo fekalnog kanalizacionog sistema. Ukoliko to nije moguće iz različitih razloga, planirati 
izgradnju opšteg kanalizacionog sistema.Razmotriti mogućnost odvodnje otpadnih voda preko 
Gudure iz Jakupovaca a ne preko centra Laktaša kako bi se smanjila pojava uskih grla i omogućilo 
lakše upravlјanje  i održavanje. 

Potrebno je takođe odrediti količinu i sastav otpadnih voda iz mješovitog kanalizacionog sistema, 
u funkciji infiltracije podzemnih voda, koja će biti dovedena do lokacije budućeg postrojenja za 
prečišćavanje otpadnih voda i koje će u značajnoj mjeri uticati na rad samog postrojenja zbog 
efekta razblaženja otpadnih voda, naročito u periodu intenzivnih padavina i visokih nivoa 
podzemnih voda, na osnovu kojih će se definisati kapacitet postrojenja i tehnologija prečišćavanja 
u narednom periodu. 

Nakon analiza provedenih u Idejnom projektu i usvajanja istog od strane Revidenta i Investitora, 
Glavnim projektom razvoja kanalizacionog sistema za naselјe Laktaši pripremiti tehničku 
dokumentaciju, potrebnu za gradnju sistema za prikupljanje i odvođenje otpadnih voda iz 
domaćinstava i privrednih objekata i atmosferskih voda cijevnom kanalizacionom mrežom, za 
predmetno područje, do postojećih kolektora ukoliko raspolažu dovolјnim kapacitetom za 
kanalisanje kompletnog naselјa ili izgradnjom novih primarnih i sekundarnih kolektora koji te vode 
treba da prihvate i distribuiraju dalјe do planirane lokacije postrojenja za prečišćavnje otpadnih 
voda, odnosno do jedne ili više lokacija na obali rijeke Vrbas, gdje će se ispuštati atmosferske 
vode. Broj ispusta atmosferskih voda u rijeku Vrbas takođe definisati u funkciji konfiguracije 
postojeće i novoprojektovane mreže, a na osnovu tehno-ekonomskih analiza. 
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3.1. Sistem za prikuplјanje i odvođenje otpadnih voda 

Za kanalizacioni sistem otpadnih voda potrebno je prethodno pripremiti i kalibrisati matematički 
hidraulički model postojećeg kanalizacionog sistema koriteći terenska mjerenja, na osnovu kog će 
se izvršiti potrebni hidraulički proračuni i definisati mogući kapaciteti za prihvat novih količina 
otpadnih voda, u skladu sa terenskim uslovima, gdje je to potrebno i moguće, a na područjima 
gdje to nije moguće projektovati nove primarne i sekundarne kanalizacione kolektore. Broj 
primarnih kolektora odrediti u skladu sa terenskim uslovima, tako da izgradnja i održavanje 
sistema budu što racionalniji, u smislu da se, gdje god je to moguće, kolektori postavlјaju u 
koridore saobraćajnica ili slobodne koridore, te da se prepumpavanje vode svede na što manju 
mjeru. Sekundarne kolektore projektovati tako da se omogući što jednostavniji priklјučak krajnjih 
korisnika, te da se otpadne vode na tehnički zadovolјavajući način evakuišu do primarnih 
kolektora. Projekat priklјučaka na kanalizacioni sistem je sastavni dio ovog projekta te je potrebno 
izvršiti neophodna geodetska snimanja objekata, odnosno potencijalnu trasu kanalizacione cijevi 
do priklјučnih mjesta i projektom definisati vrstu i način priklјučenja na kanalizacioni 
sistem.Snimlјene i sračunate kote na mjestima priklјučenja su granični uslovi za definisanje dubina 
uličnih kolektora,kako bi se svi korisnici mogli priklјučiti na kanalizacioni sistem.Na lokacijama gdje 
je to prostorno izvodlјivo,predvidjeti reviziona okna  u blizini granici dvije privatne parcele,a u 
dijelu parcele koja pripada Opština Laktaši,tako da se kanalizacioni vod  od objekta do revizionog 
okna postavlјa kroz privatna dvorišta korisnika,a da spoj od revizionog okna do glavnog uličnog 
kanalizacionog okna bude u parceli Opštine Laktaši.U slučaju gdje to prostorno nije izvodlјivo zbog 
uskih ulica,spoj izvršiti direktno na ulični kolektor preko odgovarajućih adaptera.Trasu 
sekundarnih kolektora birati tako da se troškovi izgradnje i održavanja optimiziraju. Sistem treba 
isprojektovati po svim važećim tehničkim normativima i pravilima struke. Materijali od koji će se 
graditi sistem treba da zadovolјavaju sve tehničke i ekološke standarde, te da su dostupni na 
tržištu. Prijedlog materijala za kolektore Projektant će dati Idejnim projektom. 

3.2. Sistem za prikuplјanje i odvođenje atmosferskih voda 

Sistem atmosferske kanalizacije treba da obezbijedi prihvatanje i evakuaciju bujičnih tokova koji 
se formiraju na slivnom području iznad naselјa ukoliko se slivaju na područje naselјa Laktaši, te 
vode koje se prikuplјaju u samom naselјu i evakuišu na saobraćajnice.Konceptualnim rješenjem u 
studiji je predviđeno da se postojeća kanalizacija koja je izgrađena u Laktašima u budućnosti 
kotisti za odvodnju oborinskih voda a da se priklјučci prebace na novu fekalnu kanalizaciju koju 
treba izgraditi.U idejnom projektu treba pored ovog područja definisati ulice u kojima je 
neophodno izraditi oborinsku kanalizaciju. 

Potrebno je za oborinsku kanalizaciju takođe formirati hidraulički matematički model 
kanalizacionog sistema atmosferskih voda, izvršiti potrebna mjerenja za njegovu kalibraciju, a 
zatim nakon kalibracije modela izvršiti potrebne hidrauličke proračune na osnovu kojih će se 
definisati kapaciteti kolektora, te mogućnosti priklјučenja novih kolektora na postojeći 
kanalizacioni sistem ili definisati potrebe izgradnje novih primarnih, a zatim i sekundarnih 
kolektora. Na osnovu proračuna izvršiti projektovanje novih kolektora kojima će se atmosferske 
vode evakuisati ka krajnjem recipijentu, odnosno do rijeke Vrbas. Broj i položaj primarnih 
kolektora treba odrediti u skladu sa uslovima na terenu, tako da se voda gravitaciono može 
evakuisati u dalјe elemente sistema. Broj i položaj ispusta u recipijent treba definisati na osnovu 
tehno-ekonomskih analiza. 

U primarne kolektore se prikuplјa voda iz sekundarnih kolektora, koji prihvataju vodu sa kolovoza i 
eventualnih kanala za prikuplјanje voda sa slivnog područja iznad naselјa. Sekundarni kolektori 
treba da se izgrade u koridorima postojećih saobraćajnica, gdje god je to moguće. Izuzetno, gdje 
nije moguća gravitaciona evakuacija vode kolektori će se predvidjeti kroz izgrađeni dio naselјa. U 
slučajevima gdje je kolektore neophodno provoditi kroz izgrađeni dio naselјa, potrebno je izvršiti 
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detalјnu analizu mogućih tehničkih rješenja, tako da troškovi izgradnje i rješavanja imovinskih 
odnosa budu što manji. U cilјu optimizacije sistema na povolјnim mjestima mogu se projektovati 
retenzije odgovarajućeg kapaciteta. Na povolјnim mjestima potrebno je projektovati taložnike, 
kako bi se izdvojio čvrsti materijal koji donose vode pri ulivanju u kolektor. Prije ispuštanja u 
recipijente, u skladu sa važećim normama i standardima, iz vode treba da budu odstranjene 
nečistoće koje sa kolovoza dospiju u sistem. Radi ovih zahtjeva potrebno je projektovati 
odgovarajući broj separatora ulјa i masti. Uređaje za prečišćavanje treba postaviti na elementima 
mreže prije ulivanja „zaprlјane“ vode u vode koje dolaze iz dijela sistema gdje njihovo 
prečišćavanje nije potrebno ili je već izvršeno.  

Tehničko rješenje sistema kanalizacije atmosferskih voda treba da omogući bezbijedno 
funkcionisanje u slučaju maksimalnog mjerodavnog intenziteta padavina. Eventualno, ako sistem 
iz tehničkih razloga ne može trenutno prihvatiti vodu pri maksimalnom intenzitetu padavina 
potrebno je definisati kritična mjesta, gdje može doći do izlivanja, kako bi se mogle planirati dalјe 
mjere zaštite lјudi i dobara.  Sistem treba isprojektovati tako da se omogući njegovo jednostavno 
održavanje (revizija sistema, čišćenje taložnika, separatora i drugo).  

U predmetnom obuhvatu za izradu idejnog projekta prema konceptualnom rješenju u studiji 
izvodlјivosti dužina kolektora je oko 40km od čega je preko 90 % asfaltirano ulica.S obzirom da je 
izvjesno asfaltiranje svih ulica u narednom periodu projektom je potrebno sračunati mjerodavne 
protoke za kolektore kao da su asfaltirane ulice te kote poklopaca što približnije odrediti za 
asfaltnu nivelisanu ulicu. 

Prilikom situacionog i nivelacionog definisanja elemenata sistema potrebno je tražiti optimalna 
rješenja u smislu očuvanja postojeće infrastrukture, ostalih objekata, te koordinacije sa planiranim 
radovima na ostalim infrastrukturnim objektima (vodovod, kanalizacija otpadnih voda, elektro 
instalacije, itd.). 

Sistem treba dimenzionisati i projektovati u skladu sa važećim tehničkim propisima, normativima i 
pravilima struke. 
 
4. NAČIN REALIZACIJE PROJEKTA 

Predviđena je fazna izrada i kontrola projektne dokumentacije i to po slјedećim fazama: 

Prva faza -  Projektant nakon formiranja matematičkog modela postojećeg kanalizacionog sistema 
vrši analizu postojećeg kanalizacionog sistema i daje koncept razvoja kanalizacionog sistema za 
kompletno područje naselјa Laktaši (uvažavajući i rješenja iz postojeće dokumentacije – Studija 
2012. godina) , odnosno Idejnim projektom sistema, koje se šalјe Investitoru na kontrolu i 
odobrenje i pristupa izradi UT-uslova. 

1. Izrada Idejnog projekta, odnosno koncepta tehničkog rješenja koji treba da sadrži sve 
relevantne proračune i grafičke priloge, koji su potrebni za sagledavanje rješenja: prikaz 
postojećeg stanja, analiza broja stanovnika, industrijskih kapaciteta, mjerodavnih količina 
otpadnih i atmosferskih voda, situacioni prikaz primarnih i sekundarnih kolektora, podužni 
profili kolektora, relevantne hidrauličke proračune pomoću kalibrisanog matematičkog 
hidrauličkog modela postojećeg i dograđenog kanalizacionog sistema, prijedlog materijala i 
opreme, itd. Na osnovu hidrauličkih modela kanalizacionih sistema otpadnih i atmosferskih 
voda definisati postojeće probleme i predložiti i razraditi tehnička rješenja za njihovo 
prevazilaženje. Prilikom izrade Idejnog projekta kanalizacioni sistem treba podijeliti na 
funkcionalno odvojene cjeline i podcjeline - Podsisteme (cjeline čine primarni kolektori sa 
mrežom sekundarnih kolektora, a svaki sekundarni kolektor čini odvojenu podcjelinu). 
Razdvajanje sistema se vrši radi lakšeg praćenja procesa projektovanja, kao i radi 
jednostavnijeg planiranja investicija prilikom realizacije izgradnje. Prilikom definisanja 
elemenata kanalizacionog sistema potrebno je voditi računa o poplavnim rizicima i opsegu 
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nivoa velikih voda mjerodavnog ranga rijeke Vrbas. Idejni projekat treba da sadrži sve 
relevantne tekstualne, numeričke i grafičke priloge u skladu sa važećim Pravilnikom o 
sadržaju i kontroli tehničke dokumentacije. 

2. Nakon izrade Idejnog projekta  Projektant će isti dostaviti Investitoru, odnosno Timu za 
kontrolu i praćenje izrade ove dokumentacije koji će biti imenovani od strane Investitora. 
Nakon dobijanja pismene saglasnosti od strane Investitora, Projektant će pristupiti izradi 
predmetnog Glavnog projekta. Idejni projekat Projektant predaje u elektronskoj formi i u 
tri štampana primjerka. 

 

Druga faza -  nakon usaglašavanja rezultata prve faze(idejnog projekta) projektant vrši izradu 
Glavnog projekta. 

1. Nakon što Investitor prihvati Idejni projekat, Projektantu se uz revizioni izvještaj, koji može 
sadržati dodatne opšte i tehničke smijernice za izradu Glavnog projekta, daje pismeni nalog od 
strane Investitora za izradu Glavnog projekta koji će sadržavati obuhvat za koji potrebno uraditi 
Glavni projekat. Glavni projekat treba da sadrži sve relevantne tekstualne, numeričke i grafičke 
priloge u skladu sa Pravilnikom o sadržaju i kontroli tehničke dokumentacije Republike Srpske. 

2. Nakon što Tim za praćenje projekta potvrdi da se dokumentacija može uputiti na reviziju, 
Projektant će Investitoru predati dva štampana primjerka kompletnog Glavnog projekta i jedan 
primjerak u elektronskoj formi (aktivni formati dokumenata), koje će Investitor dalјe uputiti 
Revidentu. Nakon pozitivnog izvještaja Revidenta, Projektant će dostaviti još četiri štampana 
primjerka Glavnog projekta Investitoru i dva primjerka u elektronskoj formi (aktivni formati 
dokumenata). 

5. OBUHVAT PROJEKTA  

Granice obuhvata predmetnog Idejnog projekta i Glavnog projekta - analiza i razvoj sistema za 
prikuplјanje i odvođenje otpadnih i atmosferskoh voda sa područja naselјa Laktaši su definisane u 
grafičkom prilogu – Aneks 1, a odnose se na naselјe Laktaši na području opštine Laktaši.  

6.  PODLOGE ZA IZRADU IDEJNOG PROJEKTA  

Za izradu projektne dokumentacije predmetnog Idejnog projekta kanalizacionog sistema 
upotrijeblјenih i atmosferskih voda naselјa Laktaši, neophodno je obezbijediti slјedeće podloge: 

 Prostorni plan i regulacioni planovi, 

 Geodetske podloge, 

 Geološke podloge, 

 Hidrološke i meteorološke podloge, 

 Podatke za projektovanje, 

 Postojeću projektnu dokumentaciju. 

6.1. Prostorni plan i urbanističke podloge 

U cilјu prikuplјanja potrebnih podataka o planovima razvoja opštine Laktaši, od planskih i 
urbanističkih podloga, Investitor će obezbijediti slјedeće dokumente:  

 Prostorni plan opštine Laktaši,  
 Važeći Regulacioni planovi za područje Laktaši, 
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 Projekte saobraćajnica za naselјe Laktaši, 
 Katastar podzemnih instalacija za predmetno područje opštine Laktaši, odnosno za naselјe 

Laktaši (vodovodna i kanalizaciona mreža, energetski kablovi, komunikaciona mreža, kao i 
druge postojeće instalacije). 

6.2. Geodetske podloge 

U okviru pripreme geodetskih podloga, za izradu Idejnog projekta, potrebno je predvidjeti 
nabavku slјedećih geodetskih karata i planova: 

 Geodetske karte, razmjere R-1:25 000,            kom 1 

 Digitalne geodetske planove H+V predstava, razmjere R-1:1 000,     kom 10 

 Ažuran avionski snimak ili DMT  predmetnog područja projekta. 

Pored nabavke geodetskih planova neophodno je izvršiti i geodetsko snimanje svih kolektora 
otpadnih voda, kolektora atmosferskih voda i mješovitih kolektora na području obuhvata 
projekta, kako bi se definisalo trenutno stanje mjerodavnih kolektora (dijametri, vrsta materijala, 
dubine ukopavanja dna kolektora, padovi i kote dna i tjemena šahtova), a na osnovu koga bi se 
izradio matematički model dijela postojećeg i kompletnog novog kanalizacionog sistema, na 
osnovu kog bi se izvršili hidraulički proračuni postojećeg sistema i definisalo stanje postojeće 
kanalizacione mreže.   

6.3. Geološke i hidrogeološke podloge 

Nivo pripreme geoloških i hidrogeoloških podloga je za nivo Idejnog projekta. Ovim Projektnim 
zadatkom nisu predviđeni dodatni istražni radovi, već samo priprema neophodnih podloga koje će 
omogućiti da se precizno definišu svi potrebni parametri, kao što su vodopropusnost tla, 
infiltracione karakteristike, parametri oticaja i drugi, na bazi raspoloživih geoloških podataka i 
rekognosciranja terena. 

6.4. Hidrološke podloge 

U oblasti vodoprivrede, problemi velikih voda kao ulazne komponente u analizi zaštite od voda i 
padavina, odnosno u analizi procesa oticanja voda sa urbanih površina, predstavlјaju značajan 
faktor u definisanju ekonomičnog i pouzdanog sistema za kanalisanje i zaštitu od plavlјenja kišnim 
vodama. 
U tom smislu potrebno je pripremiti slјedeće raspoložive podloge: 

 Podatke o padavinama sa osvrtom na analizu kiša različitog – mjerodavnog trajanja i 
povratnog perioda za definisanje oticaja sa svih, propusnih i urbanih površina naselјa 
Laktaši. U svrhu pripreme ovih podloga treba prikupiti sve raspoložive hidrometeorološke 
podatke sa kišomjerne stanice Laktaši ili Banja Luka, radi utvrđivanja što pouzdanijih 
podloga o padavinama, hidrološke podatke sa referentnih vodomjernih stanica na rijeci 
Vrbas. Od hidroloških podloga potrebno je prikupiti podatke o vodostajima i proticajima 
za rijeku Vrbas nizvodno od Banja Luke ranga pojave 50%, 10%, 1% i 0,1 % u cilјu 
definisanja mjerodavnog nivoa na lokaliteteima izliva kišnih kolektora i objekata retenzija, 
kao i podatke o poplavnim rizicima i poplavnim područjima u razmatranom obuhvatu.  

6.5. Podaci za projektovanje 

Za potrebe izrade predmetne projektne dokumentacije potrebno je obezbijediti slјedeće podatke: 
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 Podatke o postojećem stanju kanalizacionog sistema otpadnih i atmosferskih voda naselјa 
Laktaši, 

 Podatke o postojećem stanju vodovodnog sistema naselјa Laktaši, 

 Podatke o postojećoj potrošnji vode za područje naselјa Laktaši, 

 Podatke o postojećim industrijskim potrošačima na predmetnom području naselјa Laktaši, 

 Podaci o zahvaćenim i nezahvaćenim izvorištima na području naselјa, 

 Podatke o poplavnim rizicima na razmatranom području, 

 Ostale podatke bitne za izradu predmetne dokumentacije. 

6.6. Postojeća projektna i prostorno - planska  dokumentacija 

U okviru priprema podloga za projektovanje, Investitor će staviti Projektantu na raspolaganje svu 
do sada izrađenu projektnu dokumentaciju vezanu za kanalizacioni i vodovodni sistem naselјa 
Laktaši, odnosno: 

 Glavne projekte vodovodnih instalacija budućeg vodovodnog sistema za predmetno 
područje Laktaša, 

 Raspoložive projekte postojećeg kanalizacionog sistema Laktaši, 

 Studiju izvodlјivosti vodovodnog i kanalizacionog sistema Laktaša 2012. godina, 

 Projekte uređenja pojedinih planiranih i izgrađenih saobraćajnica u naselјu Laktaši, 

 Ostalu dostupnu projektnu dokumentaciju, raspoložive Elaborate i Ekspertize, ukoliko 
postoje, 

 Od prostorno-planske dokumentacije za predmetno područije postoji Regulacioni plan. 

6.7. Dodatna snimanja CCTV kamerom – na lokalitetima uskih grla na sistemu  

U sklopu pripreme podloga za Idejno rješenje naophodno je izvršiti dodatna istraživanja postojeće 
kanalizacione mreže na kojoj su uočeni problemi (začeplјenja i deformacije tokom izvođenja i 
eksploatacije). Potrebno je na kritičnoj dionici izvršiti čišćenje i snimanje (CCTV inspekcija) 
primarnog kolektora i ušća sekundarnih u primarni kolektor na lokalitetima uočenih začeplјenja, 
kako bi se na osnovu detalјnih snimaka mogli donijeti zaklјučci o stanju kanalizacione mreže na 
potezima na kojima su uočena izlivanja ili problemi u funkcionisanju (deformacije padovanivelete, 
deformacije revizionih okana, nelegalni priklјučci i td.).  
 

7.      IDEJNI PROJEKAT - REKONSTRUKCIJA I RAZVOJ KANALIZACIONOG SISTEMA 
ZA PRIKUPLjANјE I ODVOĐENјE OTPADNIH I ATMOSFERSKIH VODA SA 
PODRUČJA NASELjA LAKTAŠI - OPŠTINA LAKTAŠI 

7.1. Koncept Idejnog projekta 

Koncept razvoja kanalizacionog sistema za naselјe Laktaši podrazumijeva analizu stanja i 
kapaciteta postojećeg kanalizacionog sistema za prikuplјanje i odvođenje otpadnih i atmosferskih 
voda, nakon čega je potrebno predložiti eventualne mjere u cilјu sanacije i rekonstrukcije ili 
održavanja postojećeg kanalizacionog sistema, a zatim definisati izgradnju novih primarnih i 
sekundarnih kolektora za prikuplјanje i odvođenje otpadnih i atmosferskih voda sa cjelokupnog 
područja aglomeracije Laktaši.Idejnim projektom predvidjeti nove fekalne kanalizacije u 
centralnom urbanom području aglomeracije(sad gdje je u funkciji mješovita kanalizacija),a da 
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postojeća u budućnosti bude oborinska.Budući da će prioriteti biti rekonstrukcija na mjestima 
uskih grla postojećih kolektora izgradnja kolektora u ulicama u kojima nema odvodnje vode 
potrebno je idejnim projektom omogućiti priklјučenje novih kolektora u postojeće primarne ili 
sekundarne kolektore ukoliko je to tehnički moguće, uzimajući u obzir raspoložive kapacitete 
postojećih kolektora. Ukoliko to nije moguće potrebno je projektovati nove primarne i 
sekundarne kanalizacione kolektore kojim će se otpadne i atmosferske vode na siguran i 
ekonomičan naćin odvesti do lokacije postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda, odnosno do 
recipijenta za atmosferske vode. Idejnim projektom je potrebno definisati parametre kolektora u 
projektnom području uvažavajući da procijenjena dužina kanalizacione mreže iznosi 72 km. 
Idejnim projektom je potrebno definisati : 

 Dispozicije i visinske položaje primarnih i sekundarnih kolektora, 

 Kapacitete, lokacije i objekte eventualnih prepumpnih stanica, 

 Kapacitete, optimalne lokacije ostalih objekata kanalizacionog sistema. 

 

7.2.  Zadatak Idejnog projekta 

Imajući u vidu naprijed navedeno, zadatak Idejnog rješenja kanalizacionog sistema upotrijeblјenih 
i atmosferskih voda naselјa Laktaši u opštini Laktaši je da se: 

 Izvrši provjera kapaciteta i nedostataka postojeće kanalizacije, sa definisanjem uskih grla i 
dionica koje je neophodno rekonstruisati, kako radi efikasnog i odgovarajućeg funkcionisanja, 
tako i sa aspekta novih potrebnih kapaciteta i funkcija; 

 Definiše optimalni obuhvat kanalizacionog sistema i položaji primarnih kanalizacionih 
kolektora, kroz analizu mogućih varijantnih rješenja i odrede pravci i dimenzije istih; 

 Definiše konačan položaj sekundarnih i priklјučnih kolektora, odnosno konačna konfiguracija 
kanalizacione mreže upotrijeblјenih voda i kanalizacione mreže atmosferskih voda, sa svim 
objektima sistema. Za pravilno visinsko pozicioniranje kolektora, potrebno je izvršiti 
geodetska snimanja i proračun kota kućnih priklјučaka na mjestu priklјučenja; 

 Izvrši matematičko modeliranje kanalizacionog sistema sa simulacijom 24-časovnog rada, 
odnosno hidrauličko dimenzioniranje svih kolektora i objekata sistema na području projekta, 
kao i da se izradi matematički model postojećeg kanalizacionog sistema na potrebnom nivou, 
kako bi se pored analize novoprojektovanog kanalizacionog sistema izvršila provjera 
kapaciteta postojećih kolektora i mogućnosti prihvatanja dodatnih količina otpadnih voda sa 
predmetnog područja i mogućnosti transporta do postrojenja za prečišćavanje otpadnih 
voda; 

 Analiziraju moguće varijante zahvatanja prikuplјanja, kanalisanja i odvođenja atmosferskih 
voda i njihovo tehno - ekonomsko poređenje sa izborom optimalne varijante i definisanje 
broja ispusta atmosferskih voda u recipijent sa objektima za predtretman atmosferskih voda; 

 Usaglase trase kolektora otpadnih voda, atmosferskih voda i vodovodne mreže uzimajući u 
obzir trase ostalih podzemnih instalacija; 

 Analiziraju i dimenzionišu objekati sistema otpadnih i atmosferskih voda (reviziona okna, 
pumpne stanice, retenzije, separatori ulјa i masti), sa cilјem postizanja odgovarajućih efekata 
funkcionalnosti i predtretmana. 

 



 14

7.3.  Tehno-ekonomsko poređenje varijantnih rješenja 

Da bi se postavlјeni zadatak riješio kvalitetno neophodno je, na nivou Idejnog projekta, izvršiti 
tehno-ekonomsku analizu mogućih varijantnih rješenja kanalizacije upotrijeblјenih voda i 
kanalizacionog sistema atmosferskih voda naselјa Laktaši u opštini Laktaši, koja će obavezno 
obuhvatiti slјedeća varijantna rješenja: 

 Moguće varijante položaja glavnih kolektora, 

 Moguće varijante položaja pumpnih stanica na glavnim i sekundarnim kolektorima do 
postojećih primarnih kanalizacionih kolektora, 

 Moguće varijante broja ispusta atmosferskih voda u recipijent odnosno rijeku Vrbas, 
uklјučujući objekte predtretmana. 

Na osnovu tehno-ekonomskog poređenja navedenih varijantnih rješenja, Projektant treba da 
predloži: 

 optimalno rješenje kanalizacionog sistema upotrijeblјenih voda i atmosferskih voda za cijelo 
područje naselјa Laktaši u opštini Laktaši čiji je obuhvat dat na grafičkom prilogu – Aneks 1, 

 predloži moguću faznost (prioritete) izgradnje kanalizacionog sistema upotrijeblјenih i 
atmosferskih voda u planskom periodu. 

 

7.4. Sadržaj Idejnog projekta   

Idejni projekat kanalizacionog sistema upotrijeblјenih i atmosferskih voda naselјa Laktaši u opštini 
Laktaši, mora da sadrži slјedeće osnovne dijelove: 

 Tekstualni dio sa detalјnim opisom analiziranih varijanti, potrebnim komentarima i 
objašnjenjima vezanim za projektovani režim rada  kanalizacionog sistema upotrijeblјenih 
voda i kanalizacionog sistema atmosferskih voda naselјa Laktaši, 

 Aproksimativni predmjer i predračun radova za analizirane varijante, 

 Tehno-ekonomsku analizu razmatranih varijanti, 

 Potrebne hidrauličke i hidrološke proračune kanalizacionih sistema za planski period 2021. do 
2060. godine, sa matematičkim modelom kanalizacionog sistema i simulacijom 24-časovnog 
rada kanalizacionog sistema na jednom od dostupnih paketa npr. EPA SWMM ili neki drugi, sa 
rezultatima proračuna u vidu dijagrama i mogućih nacrta iz paketa; 

 Potrebne hidrauličke proračunske šeme kanalizacionog sistema za vremenske presjeke 2021., 
2030., 2040., 2050.  i 2060. godina; 

 Potrebne hidrauličke proračunske šeme kanalizacionog sistema za analizirane intenzitete 
računskih kiša; 

 Proračune potrebnih kapaciteta i dimenzija svih objekata kanalizacionog sistema, sa mogućim 
fazama izgradnje objekata i ugradnje opreme; 

 Aproksimativni predmjer i predračun radova za razmatrane varijante, a za predloženu 
varijantu kanalizacionog sistema, sa mogućim fazama izgradnje; 

 Pregledne situacije kanalizacionog sistema upotrijeblјenih voda predmetnog područja naselјa 
Laktaši, R-1:25.000, sa ucrtanim osnovnim objektima kanalizacionih sistema i prikazom glavnih 
kolektora kompletnog kanalizacionog sistema; 
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 Pregledne situacije kišnog kanalizacionog sistema područja Laktaši, R-1:10.000, sa ucrtanim 
osnovnim objektima postojećih mjerodavnih i novoprojektovanih elemenata kanalizacionih 
sistema; 

 Sinhron plan hidrotehničkih instalacija - kanalizacione mreže upotrijeblјenih voda predmetnog 
područja Laktaši, kanalizacione mreže kišne kanalizacije predmetnog područja i vodovodne 
mreže u razmjeri R-1:5.000, sa ucrtanim glavnim objektima na kanalizacionim i vodovodnim 
mrežama; 

 Situacije kanalizacionog sistema upotrijeblјenih voda područja Laktaši, R-1:5.000, sa ucrtanim 
trasama kolektora i objektima kanalizacionog sistema, sa naznačenim fazama izgradnje 
kanalizacionog sistema; 

 Osnovne - preliminarne nacrte klјučnih objekata kanalizacionog sistema, potreban broj 
osnova i presjeka objekata sa naznačenim položajem klјučne opreme, u razmjeri                                 
R-1:250 ili R-1:100; 

 Situaciono rješenje sistema sa svim neophodnim  elementima(cjevovodi,vodozahvati,objekti 
na mreži –zatvarači,ispisti,ventili i drugo) u odgovarajućem mjerilu 

 Karakteristične podužne i poprečne profile sistema u odgovarajućem mjerilu, 

 Hidraulične profile glavnih cjevovoda ili drugih sistema  u mjerilu od 1:100 do 1:2500,a 
izuzetno do 1:10000, 

 Tlocrte i karakteristične presjeke svih objekata sistema u mjerilu 1:100, 

 Ostale Priloge, bitne za opis projektovanog idejnog tehničkog rješenja i rada projektovane 
opreme. 

8.      IZRADA STRUČNOG MIŠLjENјA I URBANISTIČKO TEHNIČKIH USLOVA 

U sklopu izrade projektne dokumentacije planira se izrada Stručnog Mišlјenja i Urbanističko 
tehničkih uslova. Izrada Stručnog mišlјenja i Urbanističko-tehničkih uslova će se uraditi na osnovu 
Idejnog projekta, a uklјučuje pribavlјanje detalјnog geodetskog snimka terena za potrebe izrade 
predmetnog dokumenta. 
 

8.1. Uvod 

Predmet SM i UTU jeste izrada kanalizacione mreže u Laktašima, naselјe Laktaši. Veći dio ulica u 
ovom dijelu Laktaša nemaju izgrađenu kanalizacionu mrežu upotreblјenih i atmosferskih voda ili je 
potrebna njihova rekonstrukcija (mješovita postaje atmosferska, a gradi se nova kanalizacija 
upotreblјnih voda). Takođe razvojem - širenjem naselјa ukazuje se potreba za izgradnjom novih 
kanalizacionih instalacija. 
Nosilac izrade SM i UTU za kanalizacionu mrežu u naselјu Laktaši, Opština Laktaši obavezan je 
prilikom izrade Urbanističko tehničkih uslova koristiti i uvažavati postojeću plansku dokumentaciju 
koja tretira taj prostor. 
Koristiti i uvažavati Prostorni plan Opštine Laktaši i Regulacione planove koji tretiraju taj obuhvat. 
Takođe, potrebno je da nosilac izrade, u toku izrade konsultuje Odjelјenje za prostorno uređenje 
Opštine Laktaši, kao i pribavi saglasnost nadelžnih komunalanih preduzeća. 
Urbanističko - tehničke uslove  uraditi po zahtjevu Naručioca bez obzira na profil cijevi koji će biti 
definisan projektonom dokumentacijom. Urbanističko – tehničke uslove uraditi sa mogućnosti 
fazne izgradnje. 
Urbanističko - tehničke uslovi treba da sadrže priloge definisane Zakonom o uređenju prostora i 
građenju (SL.GL.RS 40/13) 
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8.2. Karakteristike 

Prilikom izrade Urbanističko – tehničkih uslova potrebno je utvrditi stvarno stanje na terenu i 
stanje postojeće prostorno planske dokumentacije i dati uslove ukrštanja sa drugim instalacijama. 
Definisati trasu kanalizacije i njenog položaja u poprečnom profilu saobraćajnice. 
Definisati položaj i međusobni odnos kompletne infrastukture. 
Pored navedenog u Urbanističko – tehničkim uslovima potrebno je definisati i tehničke uslove za 
projektovanje kanalizacione mreže, odnosno : 

 Predvidjeti fazno rješavanje (izgradnju) kanalizacione mreže 
 Označiti krakove, odnosno dijelove ulica slovima 
 Obezbijediti ažurnu geodetsku podlogu 
 Obezbjediti kopiju katastarskog plana i posjedovne listove 
 Obezbijediti zemlјišnoknjižne izvatke. 

 

8.3. Sadržaj 

Dokumentacija treba da sadrži slijedeće : 
 Opšti dio, licenca preduzeća 
 Tesktualni dio, postojeće stanje i Urbanističko tehnički uslovi 

o Mišlјenja komunalnih preduzeća i drugih javnih institucija 
o Kopija katastarskog plana 
o Posjedovni list 
o ZK izvadak 

 Grafički dio; 
o Izvod iz Prostornog ili regulacionog plana 
o Geodetska podloga 
o Inženjersko geološke osnove 
o Plan infrastrukture 
o Plan pareclacije 
o Sintezna karta infrastrukture 
o Plan saobrćaja i nivelacije 

9.   PODLOGE ZA IZRADU GLAVNOG PROJEKTA   

Za izradu projektne dokumentacije, odnosno Glavnog projekta analiza i razvoj postojećeg 
kanalizacionog sistema za prikuplјanje i odvođenje otpadnih i atmosferskih voda sa područja 
naselјa Laktaši - opština Laktaši, neophodno je obezbijediti slјedeće podloge: 

 Prostorni plan i urbanističke podloge, 

 Geodetske podloge, 

 Inženjersko-geološke i geomehaničke podloge, 

 Hidrološke i meteorološke podloge, 

 Podatke za projektovanje, 

 Postojeću projektnu dokumentaciju. 

                    9.1. Prostorni plan i urbanističke podloge 

U cilјu prikuplјanja potrebnih podataka o planovima razvoja opštine Laktaši i naselјa Laktaši, od 
planskih i urbanističkih podloga, Investitor će obezbijediti slјedeće dokumente:  
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 Prostorni plan opštine Laktaši,  

 Urbanistički plan Laktaša, te Regulacione planove naselјa Laktaši, 

 Urbanističke uslove za postavlјanje i izgradnju objekata, 

 Projekte saobraćajnica i ostalih infrastrukturnih sistema, 

 Katastar podzemnih instalacija za predmetno područje Laktaši (vodovodna i kanalizaciona 
mreža kao i druge postojeće instalacije elektro, ptt i dr.). 

              9.2.  Geodetske podloge 

U okviru pripreme geodetskih podloga, za izradu Glavnog projekta, potrebno je predvidjeti 
nabavku slјedećih geodetskih karata i planova: 

9.2.1. Nabavka geodetskih planova i karata 

 

 Geodetske karte, razmjere R-1:25 000,            kom 1 
 Digitalne geodetske planove H+V predstava, razmjere R-1:1 000,        kom 10 

 Ažuran avionski snimak ili DMT predmetnog područja projekta. 

9.2.2.Geodetsko snimanje postojećih kolektora i trasa novih   kanalizacionih kolektora 

Pored pripreme navedenih geodetskih podloga za potrebe izrade Glavnog projekta potrebno je 
izvršiti i geodetsko snimanje na terenu svih relevantnih kanalizacionih kolektora na koje će biti 
spojeni novoprojektovani kolektori i trasa terena na kojima će biti projektovani novi primarni i 
sekundarni kanalizacioni kolektori, sa izradom geodetskog Elaborata o izvršenim snimanjima. 

Od republičke uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove Republike Srpske - područne 
jedinice Laktaši, potrebno je preuzeti podatke o minimalno četiri trigonometrijske tačke radi 
određivanja parametara transformacije i formiranja precizne GPS mreže na području naselјa 
Laktaši. 

Geodetske podloge za izradu projektne dokumentacije moraju biti ažurne i ovjerene od strane 
organa nadležnog za poslove premjera i katastra. 

U okviru istražnih geodetskih radova-geodetskih snimanja potrebno je izvršiti: 

o Geodetsko snimanje trasa postojećih primarnih i sekundarnih kolektora otpadnih i 
atmosferskih voda na području obuhvata Projekta, kao i izvan područja obuhvata sve do 
planirane lokacije postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda, odnosno lokacija na lijevoj 
obali rijeke Vrbas gdje su planirani ispusti atmosferskih voda. Ovi podaci su potrebni za 
hidraulički proračun kolektora i provjeru propusne moći, kao i za formiranje 
matematičkog modela kanalizacionog sistema postojećih primarnih i svih 
novoprojektovanih kolektora. Na postojećim kolektorima potrebno je izvršiti snimanje 
kota dna kolektora u svakom revizionom oknu, kota dna i tjemena okna i prečnike 
kolektora. 

o Geodetsko snimanje svih trasa novih kanalizacionih kolektora otpadnih i atmosferskih 
voda na području obuhvata Projekta linijski uklјučujući snimanje poprečnih profila 
postojećih saobraćajnica na rastojanju od 10 - 30 m, na lokalitetima gdje je potrebno 
izvršiti dodatne analize i detalјnije uklapanje trasa. 

o Geodetsko snimanje karakterističnih objekata na trasama kolektora, odnosno definisanje 
bitnih pozicija postojeće vodovodne mreže (kota vrha i dna revizionih okna) i ostalih 
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instalacija i objekata podzemnih instalacija ukoliko postoje, odnosno ukoliko se nalaze u 
pojasu trasa primarnih i sekundarnih kolektora. 

o Geodetsko snimanje postojećih lokalnih ispusta iz objekata sa označavenjem objekata koji 
su priklјučeni na kanalizacionu mrežu, položaj septičkih jama, za analizu kućnih priklјučaka 
na kanalizacioni sistem.Potrebno je snimiti potencijalnu trasu kanalizacione cijevi do 
priklјučnih mjesta na ulične kolektore. Trasu unutar privatne parcele je potrebno 
definisati i snimiti u saglasnosti sa vlasnikom parcele, radi utvrđivanja realne dužine i 
proračuna kota na mjestu priklјučenja. Ove radove je potrebno dijelom izvršiti i u fazi 
izrade Idejnog rješenja, radi pravilnog definisanja koncepta odvodnje, odnosno visinskog 
pozicioniranja uličnih kolektora u odnosu na priklјučke. 

o Geodetsko snimanje  do 10 lokalcija mikrolokaliteta planiranih kanalizacionih pumpnih 
stanica, retenzija, taložnika ulјa i masti, izliva i drugih objekata na trasama primarnih i 
sekundarnih kolektora, sa kartiranjem u pogodnoj razmjeri R-1:250 (100).  

o Geodetsko snimanje gabarita stambenih i drugih objekata (budućih                      korisnika 
servisa kanalisanja) u zoni izvođenja budućih radova i unošenje na geodetske planove, a 
koji nisu ucrtani na postojećim geodetskim podlogama i koji će biti bitni prilikom razrade 
Glavnog projekta. Na osnovu ovih podataka izvršiće se procjena dužina priklјučnih 
kolektora radi procjene investicije.  

9.3.Inženjersko-geološke i geomehaničke podloge 

Ovim podlogama biće obuhvaćeno: 

 Inženjersko-geološka prospekcija trasa primarnih i sekundarnih kolektora; 

 Izrada istražnih bušotina, prosječne dubine do 6 m i to: 

 Primarni kanalizacioni kolektori:       3 bušotine 

 Sekundarni kanalizacioni kolektori:  3 bušotine 

Ukupno 6 komada ili 36 m istražnih bušotina. 

 Uzimanje uzoraka (poremećenih i neporemećenih) iz istražnih bušotina, prosječno po 3 
uzorka po jednoj bušotini, ukupno 18 uzoraka, te laboratorijsko ispitivanje slјedećih 
karakteristika: kohezija, ugao unutrašnjeg trenja, modul stišlјivosti, zapreminska i specifična 
težina, koeficijent filtracije, poroznost i drugo, 

 Odrediti kategoriju zemlјanog materijala, 

 Izraditi Izvještaj o hidrogeološkim i geomehaničkim podlogama. 

9.4.Hidrološke podloge i podaci o opasnostima i rizicima od poplava 

Hidrološke podloge predstavlјaju primarne podatke u analizi zaštite od voda i padavina, odnosno 
u analizi procesa oticanja voda sa urbanih površina. Definisanje mjerodavnih količina oticaja je od 
primarnog značaja za izradu ekonomičnog i pouzdanog sistema za kanalisanje i zaštitu od 
plavlјenja kišnim vodama.  

U tom smislu potrebno je pripremiti slјedeće podloge: 

 Podatke o padavinama sa osvrtom na analizu kiša različitog – mjerodavnog trajanja i 
povratnog perioda za definisanje oticaja sa svih, propusnih i urbanih površina naselјa 
Laktaši. U svrhu pripreme ovih podloga treba prikupiti sve raspoložive hidrometeorološke 
podatke sa kišomjernih stanica u Laktašima ili Banja Luci, radi utvrđivanja što pouzdanijih 
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podloga o padavinama, odnosno definisati mjerodavne kiše za dimenzionisanje, odnosno 
krive kiša kratkog i jakog inteziteta – povratnih perioda T = 2, 5, 10 i 20 godina. 

 Hidrološke podatke sa referentnih vodomjernih stanica na rijeci Vrbas. Od hidroloških 
podloga potrebno je prikupiti podatke o vodostajima i proticajima za rijeku Vrbas u zoni 
naselјa Laktaši ranga pojave 50%, 10%, 1% i 0,1 % u cilјu definisanja mjerodavnog nivoa na 
mjestima izliva kišnih kolektora. 

  Potez o plavnom području (nivoi voda i opseg plavlјenja), opasnostima i rizicima od 
poplava kako bi se sagledali uticaji na kanalizacionu mrežu . 

 

9.5.Podaci za projektovanje i postojeća projektna dokumentacija 

Za potrebe izrade projektne dokumentacije potrebno je obezbijediti slјedeće podatke: 
 Podatake o postojećem stanju kanalizacionog sistema otpadnih i atmosferskih voda u 

naselјu Laktaši, 
 Podatake o postojećoj potrošnji vode za područje naselјa Laktaši, 
 Podatake o postojećim industrijskim potrošačima na predmetnom području naselјa 

Laktaši, 
 Glavne projekte razvoja vodovodnih instalacija vodovodnog sistema za predmetno 

područje, 
 Studiju izvodlјivosti vodovodnog i kanalizacionog sistema Laktaši, 
 Projekte uređenja planiranih i izgrađenih saobraćajnica u naselјu Laktaši, 
 Podatke o poplavnim rizicima mjerodavnog ranga velikih voda za projektno područje, 
 Ostale podatke bitne za izradu predmetne dokumentacije. 

9.6.Kriterijumi za projektovanje 

Glavni projekat za prikuplјanje i odvođenje otpadnih i atmosferskih voda sa područja naselјa 
Laktaši treba da zadovolјi kriterijume separacionog kanalizacionog sistema na području gdje je to 
tehnički izvodlјivo, te takođe treba da obezbijedi zaštitu imovine i stanovništva od poplava uslјed 
padavina kiša kratkog i jakog inteziteta povratnog perioda definisanog u Idejnom rješenju i uticaja 
velikih voda iz recipijenta na kanalizacioni sistem.  

10. GLAVNI PROJEKAT REKONSTRUKCIJE I RAZVOJA KANALIZACIONOG 
SISTEMA ZA PRIKUPLjANјE I ODVOĐENјE OTPADNIH I ATMOSFERSKIH 
VODA SA PODRUČJA NASELjA LAKTAŠI-OPŠTINA LAKTAŠI 

10.1.Koncept Glavnog projekta 

Koncept razvoja kanalizacionog sistema otpadnih i atmosferskih voda za naselјe Laktaši na 
području opštine Laktaši je definisan Idejnim projektom kojim je analizirano nekoliko varijanti 
načina odvođenja otpadnih i atmosferskih voda sa područja naselјa Laktaši, te je usvojena 
najpovolјnija varijanta. Glavnim projektom potrebno je razraditi usvojenu varijantu do nivoa 
Glavnog projekta, kako bi se moglo pristupiti aktivnostima na odabiru izvođača i izvođenju radova 
na izgradnji, odnosno dogradnji postojećeg kanalizacionog sistema ovog područja koji će činiti 
cjelinu sa postojećim kanalizacionim sistemom. 



 20

            10.2.Zadatak Glavnog projekta 

Imajući u vidu naprijed navedeno, zadatak Glavnog projekta kanalizacionog sistema otpadnih i 
atmosferskih voda naselјa Laktaši u opštini Laktaši je da: 

 Definiše konačan položaj primarnih kanalizacionih kolektora, dimenzije, padove dna 
kolektora i vrstu materijala za izradu kolektora na pravcima definisanim i usvojenim u 
Idejnom projektu, 

 Definiše konačan položaj sekundarnih i priklјučnih kolektora, odnosno konačnu 
konfiguraciju kanalizacione mreže otpadnih i atmosferskih voda, sa svim objektima 
sistema kao i priklјučcima na kanalizacioni sistem, 

 Izvrši matematičko modeliranje kanalizacionog sistema sa simulacijom 24-časovnog rada, 
odnosno hidrauličko dimenzioniranje i provjeru prijedloga dimenzija iz Idejnog rješenja 
svih kolektora sistema na području projekta, kao i da se izradi matematički model 
postojećeg kanalizacionog sistema na potrebnom nivou i izvrši njegova kalibracija na 
osnovu neophodnih mjerenja u postojećem kanalizacionom sistemu, kako bi se pored 
analize novoprojektovanog kanalizacionog sistema izvršila provjera kapaciteta postojećih 
kolektora i mogućnosti prihvatanja dodatnih količina otpadnih voda sa predmetnog 
područja i mogućnosti transporta do lokacije postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda, 
odnosno do planiranih lokacija objekata za tretman ili za ispuštanje atmosferskih voda u 
rijeku Vrbas, 

 Izvrši dimenzionisanje novih glavnih i sekundarnih kolektora otpadnih i atmosferskih voda 
kao i eventualnih otvorenih kanala sa pripadajućim objektima za odvođenje i predtretman 
atmosferskih voda i odgovarajućim brojem kišnih ispusta sa objektima za tretman 
atmosferskih voda, 

 Predloži moguću faznost (prioritete) izgradnje kanalizacionog sistema upotrijeblјenih i 
atmosferskih voda u planskom periodu, uklјučujući razvoj i definisanje kućnih priklјučaka 
na kanalizaciju otpadnih voda, 

 Izvrši usaglašavanje trasa vodovodne mreže, kanalizacione mreže za otpadne vode i 
kanalizacione mreže za atmosferske vode sa postojećom podzemnom infrastrukturom. 

10.3.Sadržaj Glavnog projekta 

Glavni projekat razvoja kanalizacionog sistema otpadnih i atmosferskih voda za naselјe Laktaši na 
području opštine Laktaši mora da sadrži sve propisane elemente prema važećem Pravilniku o 
kontroli i sadržaju tehničke dokumentacije 101/13, uklјučujući elektro fazu projekta za objekte PS, 
a između ostalog treba da sadrži i slјedeće osnovne dijelove: 

Tekstualni dio: 

 Opštu dokumentaciju (Rješenje o registraciji, Licence za projektne kuće, Projektante, Potvrde 
o usaglašenosti, unutrašnjoj kontroli, Projektni zadatak, smjernice za projektovanje, itd.), 

 Tehnički izvještaj sa detalјnim opisom postojećeg stanja, uočenih nedostataka i problema, 
ocjenom stanja, zatim opisom usvojene varijante razvoja sistema iz Idejnog rješenja koja je 
detalјno razrađena u Glavnom projektu, sa potrebnim komentarima i objašnjenjima vezanim 
za projektovani režim rada kanalizacionog sistema otpadnih i atmosferskih voda, 

 Potrebne proračune količina voda, hidrološke i hidrauličke proračune kanalizacionog sistema 
za planski period 2021. do 2060. godine, sa odvojenim matematičkim modelima 
kanalizacionog sistema otpadnih voda i kanalizacionog sistema atmosferskih voda, odnosno 
opšteg kanalizacionog sistema, tamo gdje postoji i simulacijom 24-časovnog rada 
kanalizacionog sistema na jednom od dostupnih programskih paketa npr. EPA SWMM ili neki 



 21

drugi, sa rezultatima proračuna u vidu tabela, dijagrama i mogućih nacrta iz programskog 
paketa, 

 Potrebne hidrauličke proračunske šeme kanalizacionog sistema (kolektora) za otpadne vode i 
proračunske šeme kanalizacionog sistema za atmosferske vode za mjerodavne intenzitete 
padavina za vremenske presjeke 2021. 2030., 2040., 2050.  i 2060. godina, 

 Proračune potrebnih kapaciteta i dimenzija svih objekata kanalizacionog sistema (pumpne 
stanice, retenzije, taložnici ulјa i masti, itd.) sa mogućim fazama izgradnje objekata i ugradnje 
opreme, 

 Detalјnu specifikaciju potrebnog materijala i opreme, uklјučujući i kućne priklјučke, 

 Detalјan predmjer i predračun radova za usvojeno rješenje sa mogućim fazama izgradnje po 
prioritetima, uklјujući i izgradnju kućnih priklјučaka. Za svaku parcelu prikazati osnovne 
podatke o priklјučku (kote, dužine, itd), te odvojene dokaznice i količine za dio priklјučka koji 
se nalazi u parceli Opštine Laktaši, 

 Elaborata zaštite od požara i zaštite na radu u skladu sa zakonskom regulativom. 

Grafički dio: 

 Pregledne situacije kanalizacionog sistema upotrijeblјenih voda, kao i sistema atmosferskih 
voda predmetnog područja naselјa Laktaši, R-1:10.000, sa ucrtanim objektima kanalizacionih 
sistema i prikazom glavnih kolektora kojima će se otpadne vode odvoditi do lokacije 
postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda odnosno do lokacija na lijevoj obali rijeke Vrbas na 
kojima će se vršiti ispuštanje atmosferskih voda u recipijent, 

 Sinhron plan hidrotehničkih instalacija - kanalizacione mreže upotrijeblјenih voda predmetnog 
područja Laktaši, kanalizacione mreže kišne kanalizacije naselјa Laktaši, vodovodne mreže i 
drugih instalacija u razmjeri R-1:2.500, sa ucrtanim glavnim objektima na kanalizacionim i 
vodovodnim mrežama, 

 Situacije kanalizacionog sistema upotrijeblјenih i atmosferskih voda područja Laktaši, R-
1:2.500 ili R-1:1.000, sa ucrtanim trasama kolektora i objektima kanalizacionog sistema, sa 
naznačenim fazama izgradnje kanalizacionog sistema, 

 Situacije sa prikazom kućnih priklјučaka, svim neophodnim kotama, dužinama i prečnicima, R-
1:1.000 

 Uzdužne profile kanalizacionih kolektora upotrijeblјenih voda, atmosferskih voda i eventualno 
otvorenih kanala područja Laktaši, R-100:2.500 ili R-100:1.000, 

 Normalne profile kolektora 1:50, 

 Poprečne profile kolektora 1:100/100, 

 Nacrte objekata revizionih okana 1:50, 

 Tehničke uslove izvođenja radova, 

 Osnovne nacrte ostalih klјučnih objekata kanalizacionog sistema (pumpne stanice, reviziona 
okna, separatori ulјa i masti, retenzije, ispusti u recipijent, itd.), kućni priklјučci sa potrebnim 
brojem osnova i presjeka objekata sa naznačenim položajem klјučne opreme, u razmjeri R-
1:50 ili R-1:100, 

 Geodetske elemente trasa i objekata, prema pravilima geodetske struke, spiskove detalјnih, 
transformacionih i trigonometrijskih tačaka, 

 Ostale Priloge bitne za opis projektovanog rješenja i rada projektovane opreme. 
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11. ORGANIZACIJA DOKUMENTACIJE I VREMENSKI OKVIRI REALIZACIJE 

Projektna dokumentacija će biti organizovana u više Knjiga i Svesaka, usaglašena sa faznom 
realizacijom projektnih i izvođačkih aktivnosti. Idejni i Glavni projekat treba da pored tehničkog 
dijela koje predviđa Pravilnik 101/13 sadrže i kratke informacije, koje sadrže tehničke i finansijske 
pokazatelјe koji će biti prezentovani u Svodnom Izvještaju koje će koristiti stručne službe opštine 
za prezentaciju u cilјu što brže izgradnje planiranih objekata kanalisanja u Laktašima. 

 

Procijenjeni rok za realizaciju je ukupno 5 mjeseci, kako slijedi: 

1. Izrada podloga sa podacima za izradu i izrada Idejnog projekta- rekonstrukcije i razvoja 
kanalizacionog sistema za prikuplјanje  i odvođenje otpadnih i atmosverskih voda na 
projektnom području naselјa Laktaši – Opština Laktaši.  

Tačke 6 (6.2.-6.7.) i 7 (7.1.-7.4.) – 60 kalendarskih dana 

2. Izrada stručnog mišlјenja i urbanističko-tehničkih uslova na osnovu Idejnog projekta 

Tačkta 8. (8.1.-8.3.) – 30 kalendarskih dana 

3. Izrada podloga sa podacima za izradu i izrada Glavnog projekta - rekonstrukcije i razvoja 
kanalizacionog sistema za prikuplјanje  i odvođenje otpadnih i atmosverskih voda na 
području naselјa   Laktaši – Opština Laktaši uklјučujući i Elaborate zaštite od požara i 
zaštite na radu.  

Tačke 9. (9.1.-9.6.) i 10. (10.1.-10.3.) – 60 kalendarskih dana 

 
 
Laktaši, april 2021. godine 
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